
1. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



2. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 그 때의 몫과 나머지를 구하
였더니 몫이 4, 나머지가 0.04이었습니다. 안에 알맞은 수를
구하시오.

0.8 ÷

0.19

0.8 ÷ = 4 · · · 0.04

× 4 + 0.04 = 0.8

× 4 = 0.76

= 0.76 ÷ 4 = 0.19

해설



3. 다음과 같이 나눗셈을 하였더니 나머지가 0.08 이 되었습니다. 나눗
셈의 몫은 얼마인지 구하시오.

26 ÷ 0.8

32.4

나누어지는수 26에서 0.08을뺀값은 0.8로나누어떨어집니다.
(몫)= (26 − 0.08) ÷ 0.8 = 25.92 ÷ 0.8 = 32.4

해설



4. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 나머지를 구하였더니 나머
지가 0.24 였습니다. 나눗셈의 몫을 구하시오.

39.44 ÷ 5.6

7

39.44 − 0.24 = 39.2

39.2 ÷ 5.6 = 7

해설



5. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 나머지가 가장 작은 것의
기호를 쓰시오.

㉠ 6.32 ÷ 1.3 ㉡ 9.2 ÷ 2.48 ㉢ 15.8 ÷ 4.9

㉢

㉠ 6.32 ÷ 1.3 = 4 · · · 1.12
㉡ 9.2 ÷ 2.48 = 3 · · · 1.76
㉢ 15.8 ÷ 4.9 = 3 · · · 1.1
따라서 나머지가 가장 작은 것은 ㉢입니다.

해설



6. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 나머지가 가장 큰 것의 나머
지를 구하시오.

㉠ 10.2 ÷ 2.7 ㉡ 8.4 ÷ 1.24 ㉢ 18.62 ÷ 4.72

4.46

㉠ 10.2 ÷ 2.7 = 3 · · · 2.1
㉡ 8.4 ÷ 1.24 = 6 · · · 0.96
㉢ 18.62 ÷ 4.72 = 3 · · · 4.46
따라서 나머지가 가장 큰 것은 ㉢ 4.46 입니다.

해설



7. 13 ÷ 2.1의 몫을 자연수 부분까지 구했을 때의 나머지를 구하시오.

0.4

13 ÷ 2.1 = 6 · · · 0.4

해설



8. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구할 때, 나머지를 구하시오.

21.87 ÷ 5.3

0.67

21.87 ÷ 5.3 = 4 · · · 0.67

해설



9. 다음 중 몫과 나머지가 잘못된 것은 어느 것인지 고르시오.

① 8.356 ÷ 5.8 = 1 · · · 2.556

② 8.356 ÷ 5.8 = 1.4 · · · 0.236

③ 8.356 ÷ 5.8 = 1.44 · · · 0.004

④ 8.356 ÷ 5.8 = 1.4406 · · · 0.0052

⑤ 8.356 ÷ 5.8 = 1.44068 · · · 0.000056

④ 8.356 ÷ 5.8 = 1.4406 · · · 0.00052
<검산> 5.8 × 1.4406 + 0.00052 = 8.356

해설



10. 몫과 나머지를 잘못 구한 것을 모두 고르시오.(답3개)

① 2.4 ÷ 1.9 = 1 · · · 1.5 ② 23.4 ÷ 1.1 = 21 · · · 0.3

③ 4.5 ÷ 1.6 = 2 · · · 13 ④ 31.6 ÷ 3.7 = 8 · · · 0.2

⑤ 9 ÷ 0.35 = 25 · · · 0.25

① 2.4 ÷ 1.9 = 1 · · · 0.5
③ 4.5 ÷ 1.6 = 2 · · · 1.3
④ 31.6 ÷ 3.7 = 8 · · · 2

해설



11. 19.58÷ 8.7 을자연수부분까지구했을때검산식으로바른것은어느
것인지 고르시오.

① 8.7 × 2 + 0.18 ② 8.7 × 2 + 2.1

③ 8.7 × 2 + 0.218 ④ 8.7 × 2 + 2.18

⑤ 8.7 × 2 + 0.21

소수의 나눗셈을 계산하여, 몫과 나머지를 확인합니다.
<검산식> : (몫) × (나누는수)+(나머지)= (나누어지는수)
따라서 19.58 ÷ 8.7 = 2 · · · 2.18의 검산식은
8.7 × 2 + 2.18입니다.

해설



12. 72.375를어떤수로나누어몫을소수둘째자리까지구하였더니몫이
7.53 이고, 나머지가 0.087 이었습니다. 어떤 수를 구하시오.

9.6

72.375 ÷ = 7.53 · · · 0.087

= (72.375 − 0.087) ÷ 7.53 = 72.288 ÷ 7.53 = 9.6

해설



13. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

8.23 ÷ 4.7 = · · · 0.005
<검산> 4.7 × + = 8.23

1.75

1.75

0.005

검산식 : (나누는수) × (몫) + (나머지) = (나누어지는수)

8.23 ÷ 4.7 = 1.75 · · · 0.005
<검산> 4.7 × 1.75 + 0.005 = 8.23

해설



14. 나눗셈의 몫을 소수 둘째자리까지 구했을 때 그 나머지를 구하시오.

21.419÷0.75

0.0065

21.419 ÷ 0.75 = 28.55 · · · 0.0065

해설



15. 7.75÷1.4 의 몫을 소수 첫째 자리까지구했을때 그 나머지를구하시
오.

0.05

7.75 ÷ 1.4 = 5.5 · · · 0.05

해설



16. 안에 알맞은 수를 구하시오.

17.624÷3.7 = 4.76 · · ·

0.012

17.624 ÷ 3.7 = 4.76 · · · 0.012
<검산> 3.7 × 4.76 + 0.012 = 17.624

해설



17. 안에 알맞은 수는 어느 것인지 고르시오.

6.9 ÷ 0.2 = 34 · · ·

① 1 ② 0.1 ③ 0.01

④ 0.001 ⑤ 0.0001

6.9 ÷ 0.2 = 34 · · · 0.1
나머지의소수점은나누어지는수의처음소수점의위치와같습
니다.

해설



18. 247 ÷ 0.8 의 몫을 자연수 부분까지 구했을 때 나머지를 구하시오.

0.6

몫은 308 이고 나머지는 0.6 입니다.

해설



19. 6.85 ÷ 1.8 의 몫을 소수 첫째 자리까지 구했을 때 그 나머지를 구하시
오.

0.01

6.85 ÷ 1.8 = 3.8 · · · 0.01

해설



20. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구하고, 나머지를 구하여 차례대로
쓰시오.

4

7.25

해설



21. 나눗셈의몫을자연수까지구하고, 나머지를구하여몫, 나머지순으로
답을 쓰시오.

65.14 ÷ 8.24

7

7.46

65.14÷8.24 = 7 · · · 7.46

해설



22. 나눗셈의 몫을 소수 첫째 자리까지 구하고, 나머지를 차례대로 쓰시
오.

36.85 ÷ 6.3 = · · ·

5.8

0.31

36.85 ÷ 6.3 = 368.5 ÷ 63 = 5.8 · · · 0.31

해설



23. 나눗셈의 몫을 소수 첫째 자리까지 구하고, 나머지를 구하여 답을 몫,
나머지 순으로 쓰시오.

24.78 ÷ 5.8 = . . .

4.2

0.42

24.78 ÷ 5.8 = 247.8 ÷ 58 = 4.2 · · · 0.42

해설



24. 다음 나눗셈의 몫을 소수 둘째 자리까지 구했을 때 그 나머지를 구하
시오.

25.44 ÷ 9.5

0.075

25.44÷9.5 = 2.67 · · · 0.075
몫 → 2.67 나머지 → 0.075

해설



25. 다음 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 그 때의 몫과 나머지의
차를 구하여라.

0.3 ÷ 0.14

1.98

0.3 ÷ 0.14 = 2 · · · 0.02
2 − 0.02 = 1.98

해설



26. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 그 때의 몫과 나머지의 차를
구하시오.

0.92 ÷ 0.28

2.92

0.92 ÷ 0.28 = 3 · · · 0.08
3 − 0.08 = 2.92

해설



27. 다음 나눗셈의 몫과 나머지를 바르게 나타낸 것은 어느 것인지 고르
시오.

① 몫 : 1.8 나머지 : 0.0422 ② 몫 : 1.8 나머지 : 0.19

③ 몫 : 1.8 나머지 : 0.182 ④ 몫 : 1.83 나머지 : 0.042

⑤ 몫 : 1.83 나머지 : 0.422

따라서 몫은 1.8 이고 나머지는 0.182 입니다.

해설



28. 다음 나눗셈에서 몫과 나머지를 바르게 말한 것은 어느 것인지 고르
시오.

① 몫 : 2.2, 나머지 : 19 ② 몫 : 22, 나머지 : 1.9

③ 몫 : 2.2, 나머지 : 0.19 ④ 몫 : 22, 나머지 : 0.19

⑤ 몫 : 22, 나머지 : 19

몫의소수점은옮긴소수점의위치에찍고, 나머지는나누어지는
수의 처음 소수점의 위치에 맞춰 찍습니다.

몫: 22, 나머지: 1.9

해설



29. 나눗셈의 몫을 일의 자리까지 구했을 때 그 나머지를 구하시오.

1.94 ÷ 0.8

0.34

1.94 ÷ 0.8 = 2 · · · 0.34

해설



30. 다음나눗셈의몫을자연수부분까지구했을때그나머지는얼마인지
구하시오.

689 ÷ 0.9

0.5

689 ÷ 0.9 = 765 · · · 0.5
몫 → 765 나머지 → 0.5

해설



31. 8을 3.57로 나누었을 때, 몫을 소수 첫째 자리까지 구했을 때의 나머
지와몫을소수둘째자리까지구했을때의나머지의차를구하시오.

0.1428

8 ÷ 3.57를 계산해보면 다음과 같습니다.
몫을 소수 첫째 자리까지 구했을 때의 나머지는 0.146입니다.
몫을 소수 둘째 자리까지 구했을 때의 나머지는 0.0032입니다.
둘의 차를 구해보면 다음과 같습니다.
0.146 − 0.0032 = 0.1428

해설



32. 9을 4.17로 나누었을 때, 몫을 소수 첫째 자리까지 구했을 때의 나머
지와몫을소수둘째자리까지구했을때의나머지의차를구하시오.

0.0417

9 ÷ 4.17를 계산해보면 다음과 같습니다.
몫을 소수 첫째 자리까지 구했을 때의 나머지는 0.146입니다.
몫을 소수 둘째 자리까지 구했을 때의 나머지는 0.0353입니다.
둘의 차를 구해보면 다음과 같습니다.
0.077 − 0.0353 = 0.0417

해설



33. 다음 두 식은 몫을 자연수 부분까지 구한 것입니다. ■ ÷⋆ + ▲ ÷ ⃝
의 값을 구하시오.

52.4 ÷ 0.74 = ■ · · ·▲ 52.4 ÷ 7.4 =⋆ · · · ⃝

11

52.4 ÷ 0.74 = 70 · · · 0.6
52.4 ÷ 7.4 = 7 · · · 0.6
■ = 70, ▲ = 0.6, ⋆ = 7, ⃝ = 0.6 이므로
■ ÷⋆+ ▲ ÷⃝ = 70 ÷ 7 + 0.6 ÷ 0.6 = 11

해설


